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12. neděle v mezidobí 
23.června LP 2024 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus B 

Odp. Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý. 

 

Po řeči v podobenstvích Marek předkládá čtyři zázraky (4,35 – 5,43), které 
mají pomoci učedníkům poznat, kdo Ježíš je. První zázrak ukazuje Krista jako vládce 
nad vodami. Mořské vody jakožto nespoutaný a člověku nebezpečný živel byly 
považovány za sídlo démonických sil. Vládnout nad mořem znamenalo být mocnější 
než síly zla. 

Pavel se musel opakovaně potýkat s lidmi, kteří podrývali jeho autoritu. V 
předešlém textu dokonce uvažuje o konci života a o Božím soudu. Jeho hlásání 
evangelia není motivováno úspěchem, touhou zalíbit se lidem, ale tím, co popisuje 
v našem textu. 

V této neděli se znovu vracíme k tématu víry a praktického opření se o víru. Můžeme 
se dnes modlit za omezení moci strachu, který nás ochromuje, paralyzuje nebo 
ovlivňuje životy lidí v našem okolí. 

Kniha Job je napsána jako hypotetický dialog, divadelní hra: Těžce zkoušený 
Job přestává důvěřovat v Boží dobrotu a jeho přátelé mu neumějí vysvětlit důvod 
jeho utrpení. Proto Job křičí přímo k Bohu a vyčítá mu svou situaci. Bůh vstupuje na 
scénu a ukazuje, že člověk nemá dostatečnou zkušenost (nebyl při stvoření světa: 
38,4.19-21), nemá Boží znalosti (38,5n) ani schopnosti (náš text), aby Boha mohl 
osočovat. 
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Papežova katecheze: Žalmy jako biblická symfonie modlitby 

Na používání žalmů v Novém zákoně navazují Otcové a celá církev, která z nich činí 
pevnou součást slavení mše svaté a liturgie hodin. „Celé Písmo svaté vydechuje Boží 
dobrotu“, říká svatý Ambrož, „ale zvláštním způsobem to činí líbezná kniha žalmů“. 
Líbezná kniha žalmů. Zeptám se: modlíte se někdy se žalmy? Vezměte si Bibli nebo 
Nový zákon a pomodlete se nějaký žalm. Například když jste trochu smutní, protože 
jste zhřešili, modlíte se padesátý žalm? Existuje mnoho žalmů, které nám pomáhají jít 
dál. Zvykněte si modlit se slovy žalmů. Ujišťuji vás, že nakonec budete šťastní. 

Nemůžeme však žít jen z dědictví minulosti: žalmy se musí stát naší modlitbou. Bylo 
napsáno, že v jistém smyslu se musíme sami stát „autory žalmů“, vzít si je za své a 
modlit se jimi. Pokud existují žalmy nebo jen některé jejich verše, které promlouvají k 
našemu srdci, je dobré si je opakovat a modlit se je během dne. Žalmy jsou modlitby 
pro všechny časy: neexistuje stav duše nebo potřeba, která by v nich nenašla ta 
nejlepší slova, jež by se dala proměnit v modlitbu. Na rozdíl od všech ostatních 
modliteb žalmy opakováním neztrácejí svou účinnost, naopak ji zvyšují. Proč? Protože 
jsou inspirovány Bohem a „vydechují“ Boha pokaždé, když je čteme s vírou. 

Cítíme-li se zatíženi výčitkami svědomí a vinou, protože jsme hříšníci, můžeme s 
Davidem opakovat: „Smiluj se nade mnou, Bože, pro své milosrdenství“ (Žl 51,3). 
Chceme-li vyjádřit silné osobní spojení s Bohem, pronesme: „Bože, ty jsi můj Bůh, 
snažně tě hledám, má duše po tobě žízní, prahne po tobě mé tělo jak vyprahlá, 
žíznivá, bezvodá země“. (Žl 63,2). Nikoli nadarmo zařadila liturgie tento žalm do 
modlitby chval o nedělích a slavnostech. A pokud nás přepadne strach a úzkost, 
přicházejí nám na pomoc tato nádherná slova Žalmu 23: „Hospodin je můj pastýř (…) I 
kdybych šel temnotou rokle, nezaleknu se zla“ (Žl 23,1.4). 

Žalmy nám umožňují, abychom svou modlitbu neochudili tím, že ji omezíme pouze na 
prosby, na neustálé „dej mi, dej nám...“. Poučme se z modlitby Otče náš, která před 
prosbou o „chléb vezdejší“ praví: „Posvěť se jméno tvé, přijď království tvé, buď vůle 
tvá“. Žalmy nám pomáhají otevřít se méně sebestředné modlitbě: modlitbě chvály, 
požehnání, díkůvzdání; a také nám pomáhají stát se hlasem celého stvoření a zapojit 
ho do naší chvály. 

Bratři a sestry, kéž nám Duch svatý, který církvi – Nevěstě daroval slova, aby se 
modlila ke svému božskému Ženichovi, pomůže, aby tato slova modlitby zazněla v 
dnešní církvi a aby se tento přípravný rok na jubileum stal skutečnou symfonií 
modlitby.  

(Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-06/papezova-katecheze-zalmy-jako-

biblicka-symfonie-modlitby.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
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12. neděle v mezidobí.           23. 6. 2024 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za živé a + z rodiny Verešovy, Gažákovy, 

Krupovy, Petrovy, Tučkovy a duše v očistci. 

v 9:30 na Rožberku - za živé a + z rodiny Kovářovy a Vendolských. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.  

 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Slavnost Narození sv. Jana Křtitele 

pátek Památka sv. Ireneje, biskupa a mučedníka, učitele církve 

sobota Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů 

neděle 13. neděle v mezidobí 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

24.6. 

v 7:30 - Pouchov – za Boží požehnání, posilnění ve víře a za 

vzájemnou lásku pro rodinu Turoňovou. 

v 17:00 - Rožberk – za + rodiče a živé členy rodiny a duše v očistci. 

Úterý 

25.6. 
   Mše svatá zde není. 

Středa 

26.6. 

    v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

    v 18:00 - Pouchov – za + Jaroslava Kavku, rodiče a duše v očistci. 

Čtvrtek 

27.6. 

    v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Pátek 

28.6. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

    v 18:00 - Pouchov – za + z rodiny Šafrankovy a za duše v očistci. - 

Františkáni 

Sobota 

29.6. 

    v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

30.6. 

v 8 hod – Pouchov – za Josefa a Miladu Ferbasovy. 

v 9:30 – Rožberk – za + manžela Pavla, dceru Petru a živé Pavly a 

Péťu v rodině. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Setkání Františkánů 

bude v pátek 28. 6. od 15 hod na faře.  

 

Sbírka na Charitu 

vynesla v naší farnosti 12 700 Kč. Děkuji jménem Charity. 

 

Tradiční cyrilometodějská pouť do Rokole 

se koná v pátek 5. 7. 2024. Zájemci mohou jet buď společně na kole nebo auty. Mše 

sv. bude v Rokoli kolem poledne. Odjezd cyklistů v 8 hod od farního kostela. Výlet 

na Šibeník po mši svaté. Srdečně zveme. 

 

Pozvání pro mládež na Duše-KEMP 

Duše-KEMP je akce pro mladé lidi od 13 do 26 let na způsob salesiánských 

chaloupek. Termín konání je 29.7. až 2.8. Jsou poslední místa. Více informací na 

www.antonin.cz 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 23. 6. bude od 19:30 bude ve farním kostele tichá adorace. Srdečně 

zveme. 

 

 
 

Lektoři příští neděle 30.6. 

Pouchov Petra Petrová Rožberk Marie Bártová 

 Anežka Mádlíková  Miroslav Švorčík 

 Ludmila Černá  Jana Pišlová 

http://www.antonin.cz/

